



### LÉTO

Při pohledu do kalendáře zjistíme, že je tu konec června. Když si to řekneme nahlas, s hrůzou si uvědomíme, že je polovina roku 2023 pryč. Děti více zajímá, že začínají prázdniny - dva měsíce volna, během kterých pojedou s rodiči na dovolenou či do služby k babičce, za tetou a nebo prostě budou většinu času trávit v blízkosti svého domova s kamarády. Někteří z nás si naplánovali dovolenou a doufají, že si po těch náročných měsících konečně odpočinou.

Také na obecním úřadě budou zaměstnanci čerpat dovolenou, avšak jeho chod se ani v tuto dobu nemůže zastavit. Musí se pečovat o zeleň, vodovod, kanalizaci, společné kotelny, veřejné prostory, ale také chod DPS.

Rád bych Vás ale také seznámil s tím, co je v naší obci plánováno v tomto období, mimo zajišťování těchto základních služeb občanům. Zastupitelstvo obce se po bližším seznámení s technickým stavem budovy na koupališti Nadymač rozhodlo, že v letošním roce nebude tuto nemovitost pronajímat. Spíše budeme usilovat o naplánování potřebných oprav, tak, aby v té příští letní sezoně bylo vše v lepší stavu a mohlo sloužit veřejnosti (týká se hlavně WC). Budeme se také snažit s předstihem zajistit vhodného provozovatele občerstvení. Zvažujeme i možnost, že by se budova půjčovala občanům obce k akcím, při kterých nebudou rušit sousedy. Ze stavebních akcí nás čeká dokončení oprav prostorů pod obecním úřadem, kde bude v provozu obchod. Původní termín otevření se ale bohužel posouvá, a to přibližně na konec července. Není to však vinou obce, zádrhel je na straně firmy Lapek. V budově školy dojde k malým technickým úpravám, aby vzniklo bezbariérové WC pro žáky ZŠ. Velké stavební úpravy proběhnou také na zdravotním

středisku, přesněji v polovině budovy, kterou si pronajímá Výchovný ústav. Dojde k celkové rekonstrukci sociálního zařízení tak, aby to vyhovovalo požadavkům hygieny. Jen připomínám, že současný stav je stále ten původní, z roku 1984. Stále probíhají také jednání s panem doktorem - stomatologem. Není to jednoduché, ale už jsme postoupili do dalšího kola a pokud dojde k dohodě, bude nutné provést i některé stavební úpravy v ordinaci zubaře a na sociálním zařízení. Mělo by dojít ke stavbě pergoly na zahradě u DPS, aby se obyvatelé tohoto domu měli kam schovat před sluníčkem.

Hned po prázdninách dojde k již dříve avizované opravě krajské komunikace od křižovatky u Chadimů na sídliště Janštejn. Během těchto prací má obec v plánu výměnu zbyvajících obrubníků kolem silnice, stavby nového chodníku od č.p. 140, opravu chodníku k ubytovně Sklář a přípravu na sběrné místo (kontejnery na tříděný odpad) u č.p. 172. Bytová hospodářka má za úkol připravit plán prací případných oprav v bytových domech, které jsou v majetku obce, a připravit jejich realizaci včetně finančního rámce, aby vše mohlo být zařazeno do rozpočtu roku 2024 (střechy, schodiště, sklepní prostory, vchody do domů ...). Také plánujeme opravu oplocení okolo malého fotbalového hřiště na sídlišti v Janštejně a řešíme i malou rekonstrukci veřejného rozhlasu, díky které dojde k lepšímu ozvučení celé obce. Nadále plánujeme výstavbu sběrného místa na tříděný odpad u č.p. 85 (místní část Olší), kde jsme na tuto akci získali dotaci z Kraje Vysočina. Zastupitelstvo obce také zvažuje možnost instalace fotovoltaických panelů na obecní budovy; jako nejvhodnější místo, které dává zároveň ekonomický smysl, se nabízí čistička odpadních vod. Ta funguje nepřetržitě 365 dní v roce a podle předběžných

výpočtů by mohlo dojít k úspoře až 68 % el. energie, což by v nezanedbatelné výši snížilo náklady na čištění odpadních vod (stočné). Když jsem narážil na energie, tak je důležité zmínit, že se obci podařilo vysoutěžít energie (elektrina, plyn) na celý příští rok 2024. Vysoutěžená cena se v tento okamžik jeví jako výhodná, ale nikdo neví, jak budou energie růst či naopak klesat v nadcházejícím období - z tohoto důvodu se soutěžilo pouze na 1 rok, proto je potřeba pro rok 2024 vše zopakovat.

Co se týče kulturních akcí, tou největší je již 27. ročník Festivalu Parrésia, který se koná v průběhu celých prázdnin v bezprostřední blízkosti evangelického kostela v H. Dubenkách. Obec je tradičním, dlouholetým sponzorem této akce. Hned 2. září budou hasiči z SDH Horní Dubenky pořádat na hřišti Loučení s létem, které bude nejspíše zpestřeno o předávání nového dopravního automobilu pro naši jednotku. Bylo nám totiž přislíbeno, že vozidlo bude dodáno již v předstihu, a to do konce srpna. Také pracujeme na přípravě „setkání dříve narozených“, které by se mělo konat v měsíci září. Nesmíme zapomenout, že stále probíhá natáčení a příprava dokumentárního filmu Tři vrchy, kde bude mít naše obec svých pět minut slávy.

Prozatím je to z těch větších plánovaných akcí v naší obci vše. Určitě se během nadcházejících dvou měsíců udá něco, co bude nutné bezodkladně řešit. Ale to už k životu patří.

Závěrem bych Vám, nám všem chtěl popřát příjemné prožití prázdnin, dovolených, letních měsíců. Pokud někam budete cestovat, tak šťastnou cestu tam i zpět. Ať se rádi vracíte do svých domovů, do svého bydliště, do naší obce.

**Vladimír Tomšík**

## PŘÍJEZDY POJÍZDNÍCH PRODEJEN – HORNÍ DUBENKY PYROCAR 2023

### **GALASOL PRO s.r.o. Olomouc**

- čerstvé chlazené kuřecí maso
- sídliště Janštejn 8:45 - 8:55 - prostor u autobusové zastávky
- Horní Dubenky 9:00 - 9:10 - prostor u obecního úřadu
- ve čtvrtek 1x za tři týdny - 29. června + 20. července + 10. srpna

### **Řeznictví MAREČEK**

- kvalitní a také bezpečové uzeniny a zpracovávají maso vřadně z českých chovů
- Horní Dubenky 12:50-13:05 - prostor u obecního úřadu
- sídliště Janštejn 13:20-14:00 - prostor u autobusové zastávky
- každou středu

### **Vinotéka HOLÁNEK**

- kvalitní přívlastkové víno vždy dle aktuální nabídky
- Horní Dubenky 13:40 - 13:55 - prostor u obecního úřadu
- v sobotu 1x za 14 dnů - 1. července + 15. července

V letošním roce se opět koná na letišti u Přibyslavi výstava hasičských vozidel, s názvem Pyrocar 2023. Hasiči z našeho SDH organizují na tuto akci autobusový zájezd, který se bude konat 19. 8. Odjezd v cca. 8 hodin a návrat v cca 19 hodin. Jelikož máme v autobusu stále volná místa, nabízíme je ostatním spoluobčanům. Cena je konečná a činí 200 Kč za dospělou osobu, 100 Kč za dítě. Zájemci (společně s platbou), ať se, prosím, nahlásí u Lenky Martínkové z Horních Dubenek č.p. 4.

**Vladimír Tomšík**

velitel SDH Horní Dubenky

Termíny můžete sledovat na webu obce, na FB profilu obce  
a nebo Vám je **připomene aplikace MUNIPOLIS.**



## ZE ŽIVOTA ŠKOLY

Velmi rychle nám uteklo druhé pololetí a je před námi opět závěr letošního školního roku. I v měsíci červnu se v naší škole vedle vzdělávací činnosti uskutečnilo hodně výchovných a mimoškolních akcí.

V noci ze dne 31. 5. na 1. 6. proběhlo tradiční spaní ve škole. Sešli jsme se v podvečer u školy a žáci si připravili v obou třídách za pomoci rodičů spacáky a karimatky na spaní. Poté jsme se vydali na společnou vycházku do blízkého lesa, kde jsme si nasbírali dřevo na večerní oheň. Na školním hřišti a na zahradě se děti vydováděly při různých závodivých hrách a soutěžích. Na závěr jsme si udělali táborák, při kterém jsme opékali k večeri špekáčky. Paní kuchařka připravila nápoje, které si všichni podle potřeby doplňovali. Do školy jsme se vrátili se setměním. Večer jsme měli nezbytnou diskotéku, a na závěr, než jsme se nachystali ke spánku, zahráli jsme si ještě ve škole noční hru. Ráno děti posnádaly ve školní jídelně. Všichni si pochutnali na sýru, který naše škola obdržela jako ochutnávkový dárek v rámci dotovaného programu „Mléko do škol“ od firmy Madeta. Po snídani jsme se přesunuli na školní zahradu, kde dívky a vychovatelé z VÚ Janštejn připravili pro děti celé školy v rámci Dne dětí dvouhodinový program

plný her, soutěžení a odměn v podobě dárkových balíčků pro každé z dětí, jak ze základní školy, tak z mateřské školy. Za přípravu tohoto programu tímto velmi děkujeme.

Od 7. do 9. června probíhalo v naší škole šetření České školní inspekce v základní i mateřské škole. Přijeli čtyři inspektorky a inspektoři, kteří s námi pobývali ve škole v průběhu vyučování, kde sledovali a hodnotili celý proces vzdělávací činnosti, zabývali se dokumenty školy a provozními záležitostmi základní a mateřské školy včetně školní družiny a jídelny. Závěrečné vyhodnocení inspekce proběhlo ve škole za účasti starosty a místostarostky obce Horní Dubenky. Byli jsme všichni velmi rádi, že Česká školní inspekce zhodnotila naši školu ve všech oblastech její vzdělávací, výchovné, zájmové a provozní činnosti velmi dobře. Zvláště nás potěšilo, že máme „top mateřskou školu“, jak se vyjádřil jeden z inspektorů, pan Ing. Václav Čech.

Dne 9. 6. se v naší škole uskutečnil hudebně zábavný pořad, který vedli dva učitelé základní umělecké školy ze Žďáru nad Sázavou. Zazněla hudba z 15 večerníčků, kdy žáci poznávali, o jaký večerníček se jedná. Žákům bylo představeno celkem 14 hudebních nástrojů. Žáci se naučili názvy hudebních ná-

strojů, a byly jim předvedeny jejich zvuky na hudbu z uvedených večerníčků. Žáci základní školy a děti mateřské školy při této akci soutěžili v poznávání večerníčků spolu s dospělými. Děti s velkou převahou vyhrály nad dospělými.

V úterý 13. 6. po poledni proběhl přes naši obec Mírový běh. Jednalo se o nejdelší štafetový běh s horící pochodní, který postupně proběhne přes více než 150 zemí světa. Žáci naší školy se setkali se závodníky na prostranství poblíž školy, kde si mohli zblízka prohlédnout pochodeň, potěškat si ji, a poté doprovodili běžící závodníky směrem k rybníku Bor. Běžci dále pokračovali lesem na resort Sv. Kateřina a Počátky.

Fota ze všech našich akcí je možné si prohlédnout na našich stránkách: [www.facebook.com/zakladniamaterskaskola-hornidubenky](http://www.facebook.com/zakladniamaterskaskola-hornidubenky).

Se závěrem letošního školního roku bych rád všem našim dětem a zaměstnancům školy popřál pěkné prázdniny plné pohody, sluníčka a radosti, a budu se těšit na nový školní rok 2023/2024, který společně zahájíme v pondělí 4. 9. 2023.

**PaedDr. Stanislav Hromada**

*ředitel školy*

## CESTOVATELSKÝ DENÍK

### Jak jsme cestovali před Covidem

rodinná expedice Dubaj – Indie – Sri-Lanka  
22. 2. 2020 – 15. 3. 2020

Po dvou hodinách letu z Dilli jsme přistáli v Colombu, hlavním městě Sri Lanky. Vyšli jsme z klimatizované letištní haly a ocitli jsme se jako v prádelně - horko a vlhko. Trvalo několik dní než jsme si zvykli. Z Colomba jsme pokračovali taxikem necelou hodinu do Negomba na pobřeží Indického oceánu. Byla už tma, ale naše první kroky vedly na pláž. Již z dálky bylo slyšet burácení oceánu. Pláž byla nekonečná, vlny obrovské a voda teplá. Konečně jsme tady a začíná naše vysněná cesta. Nemohli jsme se dočkat až uvidíme prvního slona, protože sem se jezdí hlavně za nimi. Let z Indie nás přece jenom unavil a tak jsme skončili v prvním baru, několik kroků od

našeho hotýlku. Nebyl to ale obyčejný bar, byl to naprosto luxusní ovocný bar. V nabídce bylo převážně exotické ovoce a z vybraného druhu nám vykouzlili velkou sklenici hustého fresh džusu. Vyzkoušeli jsme papaju, vodní meloun, žlutý meloun, guave, Neli, Start fruit. Vynikající a byli jsme sytí několik hodin. Dopoledne po obvyklé snídani, která se neměnila - tousty, marmeláda, placky, volská oka, tenká vaječná omeleta, banánový juice s limetkou nebo káva a čaj jsme vyrazili taxikem na cestu na sever do nitra ostrova. Naším cílem bylo městečko Dambula, vzdálené přes 670km. Na první zastávce kdesi po cestě jsme si pochutnávali na King Nut - královský ořech. Je vzdálen podobný kokosovému ořechu, ale je žlutý a nemá tak tvrdou skořápku. Uvnitř je nasládlá tekutina a bílá dužina. Další zastávkou byl přírodní park. Náš řidič zastavil a pobídl nás,

abychom šli za ním. Za dřevěným plotem u řeky stál slon. Jmenoval se Kumari a bylo mu 35 let. Hladili jsme si ho, a pak jsme se i projeli na jeho hřbetě bambusovým hájem. Doprovázel nás mahut - ošetřovatel slona. Mahut a slon - spojení na celý život. O slona se stará mahutova rodina a hlavně povinnost přechází na jeho syna. Naše jízda skončila v tůňce, kde slon za doprovodu pokřiků od mahuta nabíral vodu do chobotu, a důkladně nás postříkal. Do cíle naší cesty, Dambuly, jsme dorazili až večer. Posilnili jsme se výbornými nudlemi se zeleninou, nastříkali jsme se speciálním sprejem s citronelou proti komárům, zalehli pod moskytiéru a unaveni po celodenním putování jsme brzy usnuli. Brzy ráno nás čekal let balonem nad džunglí.

**MUDr. Eva Hořejší**

## ZAŽIJTE LÉTO U PECE!

Návštěva Sklářny Janštejn a výrobce designového osvětlení BROKIS je možná od června do srpna. Prohlédnout si můžete provoz včetně expozice výjimečných svítidel v showroomu. Během dne je možné zakoupit i drobné sklářské výrobky.

Rezervace na: [www.janstejn.cz](http://www.janstejn.cz) / +420 567 374 175. Dny prohlídek v červenci: vždy ve čtvrtek a pátek. Časy prohlídek: 9:30 / 10:30 / 11:30 / 12:30

Vstupné 100 Kč / rodinné vstupné 200 Kč, děti, studenti, důchodci a ZTP 50 Kč. Místo: Sklářna Janštejn, sídl. Janštejn 39, 588 52, Horní Dubenky

Sklářna Janštejn je největším výrobcem ručně foukaných skleněných částí svítidel v České republice. Výroba osvětlovacího skla navazuje na více než 200 letou tradici sklárny, která většinou produkce fouká pro BROKIS – výrobce exkluzivních kolekcí nadčasových svítidel.



## ZASTUPITELSTVO

Zasedání se uskutečnilo v pondělí 5. června 2023 v zasedací místnosti na obecním úřadě – přesně znění usnesení a zápis ze zasedání je na webových stránkách obce a je k nahlédnutí k v kanceláři obecního úřadu. Zde Vám předkládáme vybrané informace v bodech a s komentářem:

Dalo by se říct, že hlavním důvodem ke svolání červnového zastupitelstva bylo hospodaření za rok 2022 – resp. závěrečný účet obce, účetní závěrka obce, účetní závěrka školy a výsledek přezkoumání hospodaření za rok 2022. Všechny uvedené dokumenty zastupitelé schválili nebo přijali na vědomí.

- Hospodaření obce se řídilo v souladu se schváleným rozpočtem, který byl schválen usnesením Zastupitelstva Obce Horní Dubenky č. 19/11/05/2021 ze dne 09. 11. 2021. Během roku 2022 došlo k 9 úpravám rozpočtu rozpočtovými opatřeními, která schválil na základě pověření Zastupitelstva obce starosta, následně vzalo zastupitelstvo obce na vědomí.
- Rozpočet příjmů byl schválen ve výši 23 595 000 Kč skutečné příjmy obce dosáhly v roce 2022 výše 24 812 687,91 Kč.
- Dotace do rozpočtu obce za rok 2022 činily celkem Kč 5 195 863,89 Kč (viz tabulka kúrovcová kalamita, provoz DPS, dotace na volby, dotace od kraje Vysočina POV apod.)
- Nedaňové příjmy byly ve výši Kč 7 666 945,63 (viz tabulka – prodej dřeva 1,89mil, vodné 300tis, stočné 534tis, bytové hospodářství 2,58mil. (z toho nájmy 1,5mil), pohřebnictví 13tis nájem a 77 poplatky za správu, Pečovatelství služba 1,7mil (z toho 360tis. nájem, 456 péče, zbytek zálohy na služby spojené s nájmem)
- Zůstatky na bankovních účtech stav k 31. 12. 2022 – celkem Kč 14 082 752,86
- Výkaz zisku a ztráty obce Horní Dubenky za rok 2022: náklady celkem: 19 572 639,69 Kč výnosy celkem: 23 501 364,25 Kč
- Výsledek hospodaření před zdaněním: 4.849.844,56 Kč - Výsledek hospodaření po zdanění: 3 928 724,56 Kč. Tento zisk bude použit financování akcí v roce 2023 – rekonstrukce obecních nemovitostí apod.

- Hospodaření příspěvkové organizace zřízené obcí – ZŠ a MŠ Horní Dubenky: hospodařili s příspěvkem od zřizovatele ve výši Kč 418 500,- (usnesení ZO č. 19/11/05/2021 ze dne 09.11.2021.) Náklady celkem: 6 426 589,01 Kč - Výnosy celkem: 6.457.931,32 Kč - Výsledek hospodaření: 31 342,31Kč – bylo od-souhlaseno vytvořený zisk převést do rezervního fondu s tím, že prostředky zde shromážděné budou použity na financování mimořádných výdajů, které nejsou zahrnuty do rozpočtu roku 2023
- Proběhlo přezkoumání hospodaření obce (dílčí 7. 12. 2022 a konečné 24. 4. 2023) – byly zjištěny chyby a nedostatky, nikoliv však závažná rizika: A) Za říjen 2022 byly chybně vyplaceny odměny za výkon funkce – program, který zpracovává mzdy nedokázal správně vyhodnotit změny a došlo k chybnému výpočtu. B) Rozpočtové opatření (= účetní přesun z jedné rozpočtové podkategorie do druhé) bylo provedeno až po reálném zaplacení faktury. Rozpočtová opatření jsme prováděli v předchozích letech takto zpětně za celý měsíc běžně – bohužel chybně. Nyní jsou prováděna rozpočtová opatření ihned, resp. ještě před zaúčtováním výdaje či příjmu do příslušného účetního paragrafu. C) Návrh závěrečného účtu za rok 2021 byl zveřejněn na úřední desce o tři dny méně, než je v souladu se zákonem. D) Na profilu zadavatele má obec povinnost zveřejňovat všechny smlouvy na veřejné zakázky (včetně změn a dodatků), které v součtu přesáhnou hodnotu 500tis. Kč bez DPH – jednotlivé faktury za vyvážení dřeva, úklid a pálení kletu právě v součtu tuto částku překročily. Starosta obce přijal nápravná opatření a informoval o tom příslušné kontrolní a správní orgány.

Bylo schváleno uzavření nových pachtovních smluv a prodloužení stávajících nájemních smluv dle předloženého návrhu od bytové komise. Zastupitelé schválili vyřazení starého, nefunkčního, nepoužívaného majetku, pro který nemáme využití. Zastupitelé také odsouhlasili znění nájemní smlouvy na prostory prodejny v Horních Dubenkách s firmou Lapek, která by zde měla otevřít svou prodejnu potravin a smíšeného zboží – pravděpodobně od srpna.

Zastupitelé se na svých poradách také shodli na navýšení cen nabízených služeb naší Pečovatelství služby. Dosavadní ceny byly nezměněné od dubna 2021 a povinně vycházely z úhradové vyhlášky. Při porovnání cen v okolních DPS si držíme nižší ceny. Úhradová vyhláška nyní stanoví maximální možnou účtovanou částku 155 Kč (bylo 135 Kč). Případné zdražení položek v našem ceníku bylo konzultováno s vedoucí Pečovatelství služby paní Cvachovou. S případným zdražením byli také seznámeni současní klienti DPS při květnovém setkání. Od července 2023 bylo rozhodnuto zdražit nabízené služby a to zejména s ohledem na stoupající náklady (mzdy, energie apod.) a vzhledem k dlouhodobě dotovaným cenám za služby (a zvýšenému dohledu na naši cenovou politiku od poskytovatele dotace na provoz DPS). Pořízení a dovezení nákupu z Janštejna či z Horních Dubenek vyjde na 20 Kč a nákup z Počátek pak na 40 Kč. Např. péče o nehty (pedikúra) po zdražení vyjde na cca 200 Kč (což je stále polovina běžné ceny).

Zastupitelé také rozhodli o finančním daru 2 000 Kč pro organizaci Zdravotní klaun, která pomáhá především (ale nejen) dětským pacientům procházet procesem léčby v nemocnicích s úsměvem. V kraji Vysočina působí v nemocnici Jihlava (1x týdně na odd. menších a větších dětí a na JIP) + v nemocnici Pelhřimov (1x za měsíc v ranních ambulancích a pak na odd. menších a větších dětí). V České republice působí 93 profesionálních Zdravotních klaunů, kteří pravidelně navštěvují 63 nemocnic, 10 domovů pro seniory a 1 hospic.

Stejně tak bylo rozhodnuto o poskytnutí daru ve výši 25tis. Kč pro firmu Lapek – tento dar bude použit na úhradu ročního nájemného za prostory prodejny. Obec takto odpouští nájemné v obecních prostorách za první rok provozu všem začínajícím podnikatelům u nás v obci.

Další body z jednání a obsah následné diskuse je možné vyčíst v plném znění zápisu z veřejného zastupitelstva – viz webové stránky obce, případně Vám jej poskytneme v kanceláři obce.

Vybrala **Eva Tkadlečková**

## OKÉNKO KNIHOVNICE: KAM S NÍ?

Tedy s knihou, vážením a milí spoluobčané a čtenáři!

Často se mě ptáte, jaký osud jsme připravili vyřazeným knihám. A s dobrým pocitem vysvětluji, že minimálně polovina z nich dostala další šanci na život a neskončila v tříděném odpadu. Některé knihy putovaly za našimi dětmi a mládeží do místních za-

řízení pro výchovu, vzdělávání a zájmovou činnost, některé tituly byly vybrány pro naše seniory, další pak došly svého místa v „knihobudkách“ v okolí. A některé najdete v čekárně lékaře a ještě mnoho jich je v janštejnské knihovně. Jsou pro Vás připraveny pod označením „K ROZEBRÁNÍ“.

A co je v janštejnské knihovně nového? Je to 120

nových knih z výměnného fondu. Přijďte se přesvědčit, že nabídka je opravdu pestrá.

A ještě důležitá informace na závěr : v srpnu, a to 17., 24. a 31.8. bude knihovna uzavřena. S přáním krásného léta

Vaše knihovnice **L. Talpová**



## PARRÉSIA 2023

Milí občané, chalupáři, rekreanti a návštěvníci Horních Dubenek – srdečně Vás zveme k nám ke kostelu k prožití kultury a společenství, ke sdílení a k občerstvení těla i ducha – na dvacátý sedmý ročník festivalu Parrésia. Tentokrát je program sestaven tak, aby si ho užily děti a to bez rozdílu věku, třeba do sta.

### Neděle 16. července od 10 hodin | JANA VÉBROVÁ

Koncert. Jana – písničkářka z větrného mlýna – tak trochu jinak zpívá a tak trochu jinak skládá písničky. Zpěv, akordeon a Lužické hory.

### Neděle 23. července od 10 hodin | POHÁDKA Z BUDÍKU

Komunikativní představení s písničkami a milým humorem. Je lepší v životě pospíchat nebo se loudat? Učitel Zeitman vyučuje, jak zacházet s časem, aby nás dobře vedl na cestě životem. Pohádka o dvou bratřích, kteří se vydají hledat čas, aby se ho zeptali, jak to s ním vlastně je.

### Neděle 30. července od 10 hodin | KRAMÁŘI

Příběh o setkání vojenského vysloužilce a flašinetáře s navrátilcem z Ameriky. Oba chtějí prodat své zboží, ale každý trochu po svém. Trocha zpívání s flašinetem, trocha žonglování, trocha nadávání, ale nakonec vznik nového obchodního domu s heslem „Ve dvou se to lépe táhne“

### Neděle 13. srpna od 10 hod | JAK SE HONZA UČIL MUZIKANTEM

Hudební pohádka se živou hudbou, kdy muzikanti zapojí všechny diváky do hry. Líný Honza touží po snadném živobytí. Vydá se do světa, aby se stal muzikantem. Naučí se to? Jsou koláče bez práce?

### Pátek 25. 8. od 17 hod | LOUČENÍ S LÉTEM

Otevřené setkání na famím dvorku s grilováním selete. Promítání fotek ze života sboru, venkovní aktivity pro děti.

### Neděle 28. 8. od 14,30 | SETKÁNÍ U STUDÁNKY PÁNĚ POD JAVOŘICÍ

Shromáždění na paměť zápasu o svobodu vyznání u Studánky Páně pod Javořicí (autobusy zajištěny, odjezd od fary ve 14 hod). Bohoslužba + přednáška Česká společnost těžce zápasící (jednota je nám na hony vzdálena, není v čem se sjednocovat, společný grunt postrádáme) – Martin Fendrych, novinář, komentátor a spisovatel.

Plný program letošního ročníku festivalu Parrésia najdete na webových stránkách pořadajícího evangelického sboru [www.horni-dubenkycz](http://www.horni-dubenkycz)

Vstupné na všechny části festivalového programu je dobrovolné – to znamená, že neexistují vstupenky s předem danou cenou. Máme ale připraven košík, kde může každý účastník nechat finanční příspěvek dle svého uvážení – ten pak slouží pouze k úhradě nemalých nákladů na samotný festival. Festival se může konat také díky finanční podpoře Obce Horní Dubenky – děkujeme.

Těšíme se na setkání

za pořadatele **Eva a Hynek Tkadlečkoví**

## POZVÁNKA DO CHADIMOVA MLÝNA

### Otevírací doba MLYNÁŘSKÉHO MUZEA v červenci a srpnu:

- úterý až sobota 10:00 až 16:00 hodin (Začátky prohlídek vždy v celou hodinu)
- neděle a pondělí ZAVŘENO

### Vstupné:

- 100Kč dospělí, 50Kč děti od 3 let, studenti, senioři
- 20% sleva ze základní ceny pro rodiny a skupiny. /Skupiny od 8-12 osob.

### Otevírací doba MALÉHO OBČERSTVENÍ v červenci a srpnu:

- pondělí ZAVŘENO
- úterý až sobota 10:00 až 18:00 hodin
- neděle 10:00 až 16:00 hodin

### Nabídka:

- Čepované pivo (pivovar „Na 4“ z Pelhřimova, Kozlíček z H.Dubenek)
- Bio mošty z Hoštětína /různé příchutě/ - ve skle
- Limo Zon (Třebíč) – ve skle
- Víno (vinařství U Rytířů, Horní Dunajovice)
- Utopenci, nakládaný hermelín (Dobroty s příběhem)
- Ovcí sýry (Horní Dvorce), polévka, tousty
- ke kávě minizákusky (Cukrárna Šárka Studená) a domácí moučník

Během otevírací doby muzea a občerstvení mohou návštěvníci využít i „ohrádku“ pro děti.

Prosíme, respektujte během svých návštěv soukromí ubytovaných hostů. Návštěva zvířátek je možná pouze po domluvě!! Děkujeme

Těšíme se na Vás Chadimovi ([www.chadimmln.cz](http://www.chadimmln.cz), 724374167) ☺

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA - BLAHOPŘEJEME S KYTIČKOU

v červenci roku 2023 oslaví narozeniny a významná životní jubilea tito naši spoluobčané – přejeme Vám pevné zdraví a radost a sílu ke zdolávání toho, co Vás potkává.

Matoušek Karel	91 let	2. 7.	Slavík Jaromír	50 let	7. 7.	Liška Marek	72 let	24. 7.
Němec Robert	51 let	4. 7.	Sedláčková Olga	79 let	8. 7.	Zahálka Bohuslav	56 let	26. 7.
Koubová Eliška	76 let		Čechová Jana			Zápotočná Alena		
Mikysek Jan			Hotařová Květoslava	78 let	14. 7.	Kožichová Iva	53 let	30. 7.
Šenkýř Vladimír			Merunka Miroslav	79 let	16. 7.	Škrabal Jaroslav	75 let	31. 7.
Dušek Jaroslav			Kouba Pavel	77 let		Škaroupka Miroslav	72 let	31. 7.
Hrušáková Magdaléna	83 let	7. 7.	Havelková Věra			Kolman Jiří	53 let	
Hronová Andrea	52 let	7. 7.	Porodová Anna	75 let	24. 7.			

Zde jsou uvedeni jubilanti s trvalým bydlištěm v obci, kteří v příslušném měsíci slaví padesáté a každé další narozeniny. Oslavenci písemným souhlasem svolili s uvedením data narození a věku. Oslavenci mohou projevit přání mít zde uvedeno pouze jméno, resp. někteří si přáli nebyť zde uvádění vůbec.

Zpravodaj obce Horní Dubenky, periodický tisk územně samosprávného celku, vychází 1x měsíčně. Vychází rovněž na [www.hornidubenkycz](http://www.hornidubenkycz). Vydává Obec Horní Dubenky, 588 52 Horní Dubenky 31, IČO: 00285889. Tisk zpravodaje je registrován MK ČR 11758 ze dne 23. 4. 2001. Tisk zajišťuje Wyvern print, Palackého 41, 586 01 Jihlava - [wyvernprint.webnode.cz](http://wyvernprint.webnode.cz)  
Redakční rada: Eva Tkadlečková, Vladimír Tomšík. Kontakt redakce: 601 591 071, e-mail: [mistostarosta@hornidubenkycz](mailto:mistostarosta@hornidubenkycz). Grafická úprava: Kandelovi - [kandel.cz](http://kandel.cz).  
Náklad 300 kusů - distribuci zajišťuje Obecní úřad v Horních Dubenkách. Zveřejněné názory v nezávislém zpravodaji nemusí souhlasit se stanoviskem redakce.